





ZAČELA SE JE «OPERACIJA» POČITNICE

Od včeraj povečano nadzorstvo prometnih organov po vseh cestah

Ali usluge policije za jugoslovanske državljane ne veljajo? - Danes in v nedeljo pričakujejo največji prometni vrvež - Tudi helikopter je na razpolago

V okviru prometne kampanje so danes začeli tisti trije dnevi, ki se v Italiji pričakuje največji promet na vseh cestah, predvsem pa po tistih, ki povezujejo večja mesta z morjem ali gorskimi letovišči. Zato so na Goriškem stopile z današnjim dnem v veljavno vse tiste oddelke, ki imajo namen skrbeti za red in varno vožnjo po cestah, da bi preprečili večje prometne nesreče.

Kot smo že javili, od danes popoldne ob 14. ure dalje stopi v veljavo prefekturni odlok, ki prepoveduje od ure pa do 22. ure in v soboto in nedeljo kroženje težkih tovornjakov po cestah (skupno teže nad 50 stovoz za posamezno vozilo). Izjemo tvorijo le avtocestne prostore in prometne poti, ki bodo tudi danes popoldne lahko dobavljali in razvažale potrebno gorivo benzinjskim črpalkam.

Cestna policija je tudi na Goriškem mobilizirala že včeraj vse svoje razpoložljive sile in povečala število svojih motoriziranih izvidnic predvsem na najbolj nevarnih križiščih, kjer predvidevajo največji promet. Predvidevajo, da bo danes popoldne in jutri zjutraj največji promet zaradi odhoda na počitnice ali izlete. Glavni povratni navedi pa pričakujejo v nedeljo popoldne.

Tudi na obmejnih prehodih, predvsem na glavnem pri Rdeči hiši v Gorici, so okrepijo mejo službo, da bi ne prišlo do kakih zastankov in dolgih vrst. Sicer se je lani zgodilo, da prav te dni ni bilo večjega prometa na meji in je vse šlo gladko. S tem pa seveda ni rečeno, da se letos tok turistov ne bo usmeril tudi v eno ali drugo smer preko meje ali pa v obe. Zato pripravljajo lastnikom posupnice naj se poslužujejo tudi prehodov druge kategorije.

Ze včeraj so na mejnem prehodu pri Rdeči hiši potnikom, ki so prihajali preko meje v Italijo, ali pa odhajali iz nje, delil sinje kartončke z navodili za varno vožnjo. Na njih je rečeno, da je policija v službi občinstva ter pripravila v primeru potrebe policisti telef. šte. 113, ki posreduje v primerih, ko je potreben turistom kakršna koli pomoč, bodisi da gre za prometne nesreče, požare, zdravniško pomoč, zločinjske napade ali rope in v drugih nujnih primerih.

Zal pa ta služnost italijanske policije ne velja za Slovence, ožnosno Jugoslovane. Kartončke imajo svoja navodila in priporočila pisana v petih jezikih, v italijanskem, francoskem, angleškem, nemškem in celo v španščini. Zaman pa smislalaski slovenski ali jugoslovanski potnik, da se avtorji tega opozori "pozabili" da prihajajo skozi prehode na Goriškem predvsem jugoslovanski turisti, saj so po statistiki številnejši kot vsi ostali tujih predhodnih meje skupaj, potem moramo sklepati edinele, da usluge policije zanje ne veljajo. V koliko je to v korist pospeševanja turizma, naj presodijo čitatelji sami.

Kakor policija so mobilizirali in okrepiji za te dni svoje izvidnice na cestah tudi karabinjerji, ki imajo svojo centralo na Goriškem v Ul. Sauro, od koder vodijo vse potek prometne kampanje, preko glavne poveljstva. Poleg centrale pa so mobilizirali in okrepiji tudi vse svoje številne postaje na podeželju, saj jih imajo skoraj po vseh občinah, v Podgorju, Trzinu, v Savodnjah in v Gorici.

Vse štiri večje tekstilne tovarne, v Podgorju, Zdravščini in v Savodnjah so prekinili z delom že v ponedeljek 4. t. m. ter bodo zopet začele svoj proizvodni ritem v ponedeljek 24. t. m. Delavci imajo torej po tri tedne počitka. Marsikdo, tako n. pr. v Savodnjah, in drugod na podeželju, jih bo vsaj deloma izkoristil za kmečko delo. V Safogu in Nuovu S. Giorgio bodo zaključili počitnice v ponedeljek 17. t. m., seveda pa so jih tudi začeli prej. Isto velja tudi za ladjedelnice v Trzinu in za druge kovinarske obrate. V papirno obratu LACEGO v Rubljah so začeli počitnice 10. t. m. in se bodo vrnili na delo proti koncu meseca. Z delom so prekinili seveda tudi po slaščičarskih obratih in v likerski industriji; med drugim so zaprte tovarne La Giulia, De Licla in Genca. Gradbeniki imajo samo teden dni počitnic z različnim kolektarjem od podjetja do podjetja.

Objavili smo tudi že seznam maloprodajnih trgovin v Gorici, ki bodo po nekaj tednov popolnoma zaprte ali pa samo v popoldnevih. Isto velja tudi za trafikne, prodajne časopisov in številne druge obrate. Šele proti koncu meseca ali pa prve dni septembra lahko računamo, da se bo proizvodnja in prodajna dejavnost zopet normalizirala.

Trgovine in brivci za veliki smaren
Pokrajinsko združenje trgovcev za Goriško sporoča, da bo veljal za trgovine na Goriškem za praznik velikega šmarna naslednji urnik:
Danes, 14. avgusta bodo lahko trgovine odprte do 20. ure. Mesec bodo obratovali od 17. do 20. ure. Pekarje bodo napelje kruh tudi za naslednji dan in tudi mleko bodo ta dan prodajali za soboto.
Jutri, 15. avgusta. Vse trgovine bodo ves dan zaprte, vključno pekarnice in mlekarne. Obratovali bodo samo cvetličarne v dopoldanskem urah.
V nedeljo, 16. avgusta: Vse trgovine bodo ves dan zaprte, vključno pekarnice in mlekarne. Bodo odprte poljne odprte, dokler ne bodo razdelili kruha in mleko.
Brivci pa bodo v navedenih dneh obratovali po naslednjem urniku:
V petek, 14. t. m. od 8. do 20. ure; 15., 16. in 17. avgusta ob 8. do 12.30 in od 15.30 do 20. ure.

PO SPORAZUMU MED STRANKAMI V GORICI

PRVA OBČINSKA SEJA BO VERJETNO 31. T. M.

Občinski park je na razpolago obiskovalcem

Mednarodne motodirke v Novi Gorici

Poseben odbor, ki mu načeluje predsednik občinske skupščine inž. Štanc, je sredi priprav za mednarodno krožno moto dirko, ki bo v Novi Gorici zadnja redilja v avgustu. Za ponedeljek, 17. t. m. ob 10. uri, je predsednik pripravilnega odbora sklical v restavraciji pri Šterku na Ajševci tiskovno konferenco, na kateri bo seznanil zasnikarje z obeh strani meje o teh pripravah. Se sedaj pa je znano, da se je pripravilo za dirko okrog 120 t.km.ovalcev iz 22 različnih držav; računajo tudi, da bo prišlo gledat dirko, na kateri bodo nastopili tudi znani mednarodni asit tega športa, vsaj okrog 40 tisoč ljudi.

Občinski svet v Gorici ta teden ni imel seje ter je prihranil vse probleme, ki čakajo odbornike na njihovi delovni mizi, za prihodnji teden. Prva seja predvideva za zadnje dni prihodnjega tedna, ko bo tudi na županstvu stopilo normalno delo. Takrat bodo razsklopili tudi vabila za prvo sejo občinskega sveta po volitvah, ker so se, kot smo že poročali, dogovorili za porazdelitev odborniških mest med posamezne stranke leve sredine in tudi za porazdelitev odborniških mest med svetovalce posameznih strank. Uradno sicer še ni določen datum za sklicanje občinskega sveta, vendar je skoro gotovo, da se bo sestel v ponedeljek 31. avgusta. Na dnevnem redu bo o verovetno mandata izvoljenih svetovalcev, izvolitev župana, odbornikov in njihovih namestnikov. Ker pa so se glede tega stranke med seboj že dokončno sporazumele, se ne pričakujejo kakšna presenečenja.

Med tem bo za tiste meščane, ki te dni ne bodo odšli v hrbe ali k morju, še vedno na razpolago občinski park za županstvom s svojjo vabljivo senco. Tudi imajo obiskovalci preko dneva na razpolago tudi dnevno časopisje in revije. Park bo odprt za občinstvo še do konca avgusta.

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

Partizani in aktivisti NOB: spomnite se Čerknega!

PRI BRISKIH

Ogled deželnih predstavnikov nove ureditve kraške jame

Po velikem šmarnu bodo odprli občinstvu nove steze v jami pri Briskih. Predvčerajšnjim so končali dela, ki jih je predvideval prvi del načrta za izboljšanje stez v tej jami, ki ga je izdelal odsek «E. Boegan» tržaškega alpinističnega kroška CAI - Alpina delle Giulie. Kot smo poročali včeraj, so na novo uvedli ali izboljšali več stez. Prekrili so s plastjo cementa 170 metrov steze in pripravili 30 metrov nove steze, delno tudi po mošti, po kateri je mogoče ogled jame, ne da bi bilo treba spustiti se do dna. A največje delo je novo stopnišče, ki pelje v t. zv. jamo oltarja. V tej jami, ki je 40 metrov dolga, 30 široka in 15 visoka, je tudi «belvedere» s katerega je lep razgled na vso jamo. Vse to delo je stalo 15 milijonov, ki jih je delno kriala deželna uprava. CAI - Alpina delle Giulie ima že pripravljeno tudi drugi del načrta za preureditev jame. Dela bodo začeli v sredo, ko bo stalo 65 milijonov. Ta načrt predvideva novo stopnišče, po katerem se bo dospelo do drugega izhoda jame ter 80 metrov stezo.

Včeraj zjutraj so jamo obiskali predstavniki deželne uprave, odborniki za javna dela Masuto, deželni svetovalec Cotoni in ravnatelj deželnega kulturnega delovanja dr. Verrier. Pri ogledu jame so jih sprejeli nekateri predstavniki CAI, predsednik odseka «Boegan» Pinocchio, tajnik Delise in ravnatelj jame Boegan.

Identificirano truplo utopljene ženske
V manj kot 24 urah so včeraj našli pomorske komisariata javne varnosti identificirano truplo utopljene ženske, ki so jo predvčerajšnjim, nekaj po 1. uri gasilci pogrebili iz vode v barkovlarskem pristanišču, vzdolž ribarnice. Gre za 76-letno Mario Brumat vd. Spesot, ki je imela na sebi le dnevno haljo temne barve.

VOZNI RED VLAKOV

Table with columns for destinations (Milan, Bologna, Turin, etc.), departure times, and train types (Direct Orient, etc.).

Vozni red avtobusov

Table with columns for destinations (Ljubljana, Zagreb, Beograd, Reka, Pula, Postojna, Nova Gorica, Ajdovščina), departure times, and bus types.



KOLESTARSTVO

SVETOVNO PRVENSTVO V ANGLIJI

Tretja zlata kolajna za SZ

Do sedaj imajo po tri zlate kolajne Sovjeti in zahodni Nemci Italijani so se morali zadovoljiti z dvema srebrnima - Avstralec Johnson je komaj pred dvema tednoma prestopil med profesionalce

LEICESTER, 13. — Letošnje svetovno prvenstvo v dirkalništvu voznikov poteka v dirkalništvu v znamenju zahodno-nemške premoči. Včeraj, v zadnjem dnevu tekmovalj v Saffron...

bili tudi Sovjeti hitrejši od Italijanov. Sovjeti so osvojili svojo do sedaj tretjo zlato kolajno na tem prvenstvu. V ekipni dirki na 100 km na kronometer so prepričljivo prevzeli...

KOLAJNE

Table with columns for gender (Moški, Ženske) and medal counts (Zlato, Srebro, Bronze) for various countries like Velika Britanija, Danska, Nizozemska, Francija, Sovjetska zveza, Avstralija, Italija, Vahodna Nemčija, CSSR, Nova Zelandija, Belgija, Španija.

ostali brez zlate kolajne v dirkalništvu. Veliki favorit v dirkalništvu je italijanski profesionalni voznik Gaetano...

DOSEDANJI ZMAGOVALCI: MOSKI: Kromometer na kronometer: Fredborg (Danska)...

ŽENSKE: Zlata kolajna: Careva (SZ) Zlata kolajna: Gorkušina (SZ)

Košarkarska ekipa USS Omaha



V ponedeljek in torek bo nastopila na Padričah ekipa ameriške bojne ladje Omaha. V prvem dnevu turnirja se bo spoprijela z Borom

Sporod SP v kolesarstvu

Danes, 14. avgusta
15. avgusta
9.00 cestna vožnja za ženske (65 km)
12.00 cestna vožnja za amaterje (175 km)
16. avgusta
10.00 cestna vožnja za profesionalce (270 km)

MUENCHEN, 13. — V finalu mednarodnega teniškega turnirja je Romun Tiriac premagal Jugoslovana Piliča 2:6, 9:7, 6:3, 6:4. S tem je osvojil nagrado 2.500 dolarjev.

29. BALKANSKO PRVENSTVO V ATLETIKI

Turčija v vodstvu po prvem dnevu Jugoslovani upajo na prvo mesto

Kocuvan, Korica, Medjimurec, Karasi, Nikoličeva in Hrepevnikova so glavni stebri jugoslovanske reprezentance

BEOGRAD, 13. — Jugoslovanski atleti in atletinje so odpotovali na 29. balkansko, ki je letos v Bukarešti. Niti sami jugoslovanski izvedenci ni upajo izreči kakršne koli napovedi za to tekmovalno...

la s Korico, Kocuvanom, Medjimurcem in Hrepevnikovo atlete svetovne veljave. Kljub vsemu pa Jugoslovani vseno upajo na lepo število zlatih kolajin. Za njih so favoriti Karasi (100 m), Kocuvan na 400 m; Medjimurec (800 m), dvakrat Korica (5000 in 10.000 m), nato še štafeta 4x100 m in tako dalje.

ODOBJKA

Povratek tečajnic iz Rovinja

Včeraj popoldne so se vrstile v Trst udeležence obojbarskega tečaja v Rovinju, ki ga je organiziral odbor SSI. Dekleta so se vrnila nekoliko utrujena, saj so imele vse čas tečaja naporne treninge, vendar pa zadovoljna in za večino je bil tečaj kar pretežen. Vse so izjavile, da so v desetih dneh pridobile mnogo novega obojbarskega znanja, ki ga bodo zdaj s pridom uporabile v svojih društvih.

KONJSKI ŠPORT

V Lipici bo jutri in v nedeljo večja konjskošportna prireditelja. V soboto bo jugoslovansko državno prvenstvo v dresuri. Začelo se bo ob 16. uri. V nedeljo ob 15. uri pa bo začetek prvega mednarodnega jahalnega turnirja ob sodelovanju jahalcev iz Jugoslavije, Italije in Madžarske.

ALPINIZEM

Slovenska alpinista brata Skvarča, ki stalno živita v Argentini, sta v preteklih dneh opravila prvenstveni vzpon na andski vrh Torno. Ta vzpon sta poskušala opraviti že več preteklih let, vendar sta ga zaradi izredno težkih plezalnih pogojev uspešno izpeljala šele letos.

TELOVADBA

Japonska gimnastična zveza je obvestila organizatorje letošnjega svetovnega prvenstva v Ljubljani, da Savojo Kato, olimpijski zmagovalce, ne bo nastopil v hali Tivoli. Kato si je namreč med nekimi treningom poškodoval Ahilovo tetivo in se zato na svetovno prvenstvo ne more pripravljati.

KOŠARKA Evropsko mladinsko prvenstvo

Jugoslovani proti Sovjetom Kdo se bo boril v finalu?

Odlična tehnična raven letošnje igre Približujemo se ameriškega standardu

ATENE, 13. — Na mladinskem košarkarskem evropskem prvenstvu v Atenah so se v polfinalni del tekmovalja uvrstila SZ, Italija, Grčija in Jugoslavija. V bistvu je vse potekalo po predvidevanjih. Sovjetska košarkarska šola, ki je morda najbolj številna na svetu (številneje od ameriške!), je potrdila svojo veliko kakovost in vse kaže, da bodo sovjetski predstavniki tudi letos odnesli prvo mesto. V vrstah SZ nastopa nekaj zares svetovnih košarkarjev, kot Aleksander Bjelov, ki je že v svetovnem prvenstvu v Ljubljani odkril svoje izredne košarkarske sposobnosti. Sicer pa je tudi mladinska reprezentanca SZ pokazala to, kar je v bistvu članka ekipa. Sovjetska košarka je zgolj odraz telesne priprave, manj važnosti pa dajejo tehnični pripravil (in samo tu, po našem mnenju, je velika vrzel, ki loči ameriško košarko od sovjetske košarke). Zaradi izpiljene skupne igre in izredne telesne priprave pa bodo prav gotovo tudi letos Sovjeti evropski mladinski prvaki.

Table with columns for country and score for the European youth basketball tournament.

LESTVICA

Table with columns for country and score for the European youth basketball tournament.

LESTVICA

Table with columns for country and score for the European youth basketball tournament.

LESTVICA

Table with columns for country and score for the European youth basketball tournament.

SMUČANJE

Na plazu pod Prisojnikom nad Kranjsko goro bo jutri ob 9.30 letno smučarsko prvenstvo Slovenije v slalomu. Prijavili so se vsi najboljši jugoslovanski smučarji. Organizatorji računajo, da bo skupno nastopilo okrog 100 tekmovalcev.

ŠAH

Francijo so izključili iz Mednarodne šahovske zveze. Ta ukrep so podvelji, ker francoska šahovska federacija ni poravnala svojih denarnih obveznosti do FIDE. Francija tako ne bodo nastopili na letošnji šahovski olimpijadi, septembra v Siegenu, namesto njih pa bodo sodelovali Indonezci.

ŠPORTNO DRUŠTVO PRIMORJE

Trebaški sklenje redni občni zbor v petek, 21. avgusta ob 20.30 v uram in 21.00 v drugem sklopu v Ljudskem domu v Trebšah. Dnevni red: 1. Pozdrav in predsednikovo poročilo 2. Tajniško poročilo 3. Blagajniško poročilo 4. Razprava in glasovanje o združitvi s SZ Gajo 5. Volitve novega odbora 6. Razno

MLADEN ULJAČA: 47.

KOZARA

Prevedel: Severin Šali

Lazar ni slišal ne povelj ne oficirjev. Slišal je samo stoke in klice na pomoč, ker se je truma žena in deklet pomešala v prve vrste poleglih vojakov in jih tolkla po hrbtih in glavih. Zdelo se mu je, da sliši, kako pokajo kosti in kako v curkih brizga kri iz ran. Slišal je stokanje, krike, prošnje in klice na pomagane, vpitje in grgranje. Vojaki so umirali v trumah.

Tako so se bregovi pobelili s trupli. Bili so to pretežno vojaki brez srajc, goli do pasu, ker so se bili prej slekli — verjetno so se hoteli sončiti, ohladiti ali osvoboditi z vodo. Napadenu nenadoma, sredi dneva, si niso utegnili obleči srajc in bluz, ampak so pograbili orožje in goli poskakali v rova. Nekateri so padli goloroki.

Med mrlji so bile tudi žene in dekleta s krvavimi naglavnicami, predpasniki in rutami. Bili so tudi partizani, padli v boju: bilo jih je spoznat po kapah, na katerih so rdeče zvezde bile kot rane, ločili pa so se tudi po obleki: kmečkih hlačah, suknjičih in opankah, celo po jermenih iz ustrojene kože, trdih in včasih odgrinanih od podplata. Bili so vmes tudi bosni ali v strganih nogavicah ali v krpah, povezanih z vrvič. Nekateri so se mrtvi krepko stiskali krvavo orožje, podrti na zemljo, kakor da jo poljubljajo...

Pobojca, grički, kotline Jarki, strnišča in žitne njive, ograde, plotovi, sadovnjaki, dvorišča, krompirišča in zelenjadniki, tamarji in lese ob hlevih — vse je bilo nadičkano s trupli. Zdelo se je, da je vsaka ped zemlje pokrita s trupli. Potem se je pokazala utrujenost, slišati je bilo glasove, da je dovolj popeljani.

«Dosti je, masčevali smo se. Kdor je mrtev, naj bo mrtev, kdor pa se je vdal, ga je treba odpeljati na zbirališče. Pokazali smo jim, kaj je masčevanje, treba pa jim je tudi pokazati, da znamo pozabiti na storjene nam krivice.» «Peljite jih v štab!» so vpili. «Peljite jih pred Šoša, naj jim sodi Šoša.» «Kam naj jih odpeljemo, komandir?» «Izenačili so ga s Šošem, zato je kar zrasel. Sredi viharja je slišal ljudi, ki so ga izenačevali z odredom in Šošem, in bil je srečen, čeprav je bil skozni samo smrt. Bil je srečen prav tako kot zaskrbljen (zaradi hčerke Danice, ki jo je bil videl v trumli). Tedaj je zagledal Ljeposava. «Kaj me tako gledaš?» je dvignila sekuro. «Naj te mah-

nem, kakor sem mahnila po tistih dveh? Pogled jih tamle, na ledini. Eden je oficir, ima oznake na ramah. In zvezdice. Ali je oficir, ta zvezdicami?» «Seveda je oficir, če ima zvezdice,» je rekel Lazar. «Pa sem res vesela, da sem usekala po oficirju,» se je nasmejala Ljeposava. «Za svojega otroka: oficirja! Prav vesela sem, da sem ustila oficirja.» Lazar je molčal, usta je imel suha. Rad bi bil vprašal za Danico. Kaj je z njo? Da ni padla? «Zakaj molčiš?» je vprašala Ljeposava. «Daj mi roko, čeprav na bojišču, po pokolu. Daj mi roko, Lazar, in nasmej se! Res sem vesela, da sem te srečala, vrag te vzemil!» «Pogledj,» je rekel Lazar. Od Kozare so se bližale trume kmetov, žen in deklet. Bilo je videti tudi vozove s tovorom, ki so jih vlekli konji in voli. Šli so z vzhoda na zahod, vsak je hotel izkoristiti preboj fronte.

«Gotovo jih je pet tisoč,» je rekel Lazar. Hotel je dohiti razbitega nasprotnika, ki se je umikal. Bil je srečen (zaradi zmage) in zaskrbljen (zaradi usode družine in hčerke Danice, ki je ni videl med množico). Vendar je molčal in pohitela na zahod, za sovražnikom. Sredi viharja, ki ga je nosil, je slišal ljudi, ki so prihajali k njemu, poročali pripovedovalci novice, prosili za nasvet, čakali ukazov. Bil je sreden, ker je videl nasprotnika, ko je prejel šel skozni samo smrt... Čeprav ni imel zveze z Ivanom in se ni mogel posvetovati z njim, in tudi ni vedel, ali sodeluje v napadu ves bataljon, in kaj naj o tem misli Zarko, je vendar sklenil, da bo brez zastoja preganjal sovražnika naprej, na zahod, proti Planincem, Jutrogušti, Ravnemu Gaju in Asini Straži, da bi

ljudem, ki so hoteli teči, utri prehod in jim zavaroval pot iz obroča.

Ni se bal čedalje močnejšega bobnenja od strani, od Prijedora in Bosanske Dubice (bobnenje, podobno napredovanju tankov in oklopnih vozil). Naj le prodirajo, si je mislil, mi smo razbili obroč. Ni trepetal niti zaradi tega, ker mu je razen nekaj sto žen in deklet, ostalo komaj petdeset borec. Vsi niso padli, si je mislil, in kdor ni padel, me bo že znal poiskati. Korakal je ob Ljeposavi, gledal je njen hrbet in meča. Bil je prepričan, da je sovražnik potločen in da je njegov pohod propadel.

Vzhodno od Kozare, na vrhu Ljube-polja, na Vrbasu, leži Banjaluka (Vrbaško mesto), največje zahodnobosensko mesto, ki je nekdo, v starih časih, pripadalo banu Radislavu. Leta 1562 je skozi Banjaluko potoval Evlija Čelebija, turški letopisec. Pravi, da je videl veliko dvorišč, vrtov, vinogradov in česnj. Zapisal je, da so Banjalučani postavi in zelo čedni, oblečeni v krajsko nošo iz sukna; suknen plašč, ozke hlače z zaponkami, pleteni opanki, na glavi pa imajo zelene krajske kucme.

Ko opisuje nesreče in nadloge, piše fra Nikola Lašanin, da je leta 1690 bila v Bosni taka lakota, da so ljudje jedli mrljice in v trumah umirali. V Banjaluki, pravi fra Nikola Lašanin, so ljudje človeka, ki je bil obesen, ponoči čisto ogodali. V tem času je paša pobijal in obešal uskoke in raje (kogar so mu pripeljali), in ljudje so jih do kraja pojedli... Leta 1708, ko je bil v zasede ubit banjalučki kapetan, so tamkajšnji muslimani, čeprav številno slabši, zgrabili za orožje in pognali iz mesta vse kristjane. Prijeli so dvanajst grkokatolikov, jih spravili na kolena, potlej pa okrog njih plešali kolo, poskakovali in vriskali, nazadnje pa jim odsekali glave. (Nadaljevanje sledi)

